

獻上感謝

九年是人生中不算短的歲月。考上博士班的喜悅，入學、開始修課，加上忙碌的教職生活，爲了家計，也爲了前途，使我無法抉擇，必須兩者兼顧。但是，公平的上天，每個人一天的時間是不變。忙綠的我，忽略另一半，也忽略家庭關係，終於我變成一位父兼母職的父親。角色的加重，幾乎使我放棄學業。所以，能夠完成博士學位，在此要感謝的人實在太多。

首先，我要感謝最重要，也是我最抱歉的恩師，我的指導教授江永裕教授。老師要對您說「謝謝您」，也要說「對不起您」。謝謝的是您沒放棄我，在我如此忙碌而無法同時兼顧學業，您依舊沒放棄我。對不起的是我讓你失望，常常要您操心論文進度與修業年限。您像一位嚴父益友般的教導我學業，回想博一時，您將一位經濟學只有大學程度的企研所碩士生，以嚴父慈母的心態，熱誠的教學，帶學生進入浩瀚的經濟領域。過程至今仍歷歷在目，熱誠依舊感動在心。

詹維玲教授，我的總體經濟啓蒙老師，也是我的恩師。對您的感激我已不知如何以文字來表達，口試前一個月，天天爲我的論文操心，甚至半夜還在修改我的論文，老師您讓學生看到一位值得尊敬與效法的對象。您無論在做研究或教育與幫助學生，總是滿懷熱誠與愛心，而且有用不完的體力。做爲您的學生真是幸福，再次對詹老師您說聲謝謝。當然可愛與教學認真的周宜魁教授，看到您對學生的寵愛，能當您的學生也是幸福的。在此，同時感謝我另外兩位口試老師，胡春田教授與黃登興教授，感謝您們在口試時提供的寶貴意見。

年邁多病的母親，您的母愛，讓身爲兒子的我感到驕傲，謝謝您在我求學與工作時替我分擔母職。我的妹妹秀縵，哥哥對妳是無限感激，妳幾乎代替了我女兒(唯晴)的媽媽位置，謝謝你秀縵。在此，同時感謝默默爲我關心與付出的家人與朋友，大姐、二姐、三姐、四姐與同學意文及好友政璋，謝謝你們爲我的付出。

獻給 在天上的父親

黃文炫
2009年7月